

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 212 (9972)

Среда, 30 октября 1974 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Работники народного хозяйства! Настойчиво овладевайте экономическими знаниями, современными методами хозяйствования и управления! Шире внедряйте в производство научную организацию труда, передовой опыт, новейшие достижения науки и техники!

(Из Призывов ЦК КПСС к 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

АВТОМОБИЛЬ И ДОРОГА

Автотранспорта с каждым годом прибывает. Все сложнее становится ориентироваться в дорожной обстановке как водителям, так и пешеходам. Только повышенная внимательность тех и других, хорошее знание правил дорожного движения и четкое выполнение их могут явиться залогом безопасности на улицах, площадях и загородных автотранспортных магистралях. Отработке этих качеств, строгому контролю за исполнением водителями и пешеходами необходимых правил и посвящен нынче Всесоюзный месячник безопасности дорожного движения, начавшийся в начале октября.

Смело можно сказать, что наибольший процент дорожно-транспортных происшествий происходит по вине нетрезвых шоферов или пешеходов. Таковые имеются и на хромлиновом, и на дивасовом, и на Новотрубном заводах.

В этом вопросе свое веское слово любителям выпивки должны сказать не только административные органы наших предприятий, но и коммунисты, комсомольцы, члены профсоюза, должностные лица с пыланием решительную борьбу.

Плохо у нас еще организовано обучение правилам движения детей и подростков. А ведь в течение последних месяцев было немало случаев, когда они попадали под колеса мотоцикла или автомобиля по собственной вине. Площадка для обучения детей дорожным правилам, расположенная в прошлом году за Дворцом культуры новотрубников, нынче совсем не действовала. Работникам госавтоинспекции надо принять это упущение к сведению. Им же при помощи преподавательского коллектива школ следует, видимо, собирать родителей учащихся и чаще выступать перед ними с беседами по автодорожной тематике.

Мало ведется работы профилактического характера. В заводских цехах, в школьных классах разговор о безопасности движения начинают вести только тогда, когда произошел очередной трагический случай, в котором пострадал рабочий или учащийся. Работники госавтоинспекции и их актив слабо еще используют такие методы профилактической работы, как показ специальных короткометражных фильмов перед началом художественной картины в

городских кинотеатрах. Особенно, на наш взгляд, благодатное поле деятельности для этого имеется в недавно созданном детском кинотеатре «Огонек». Недостаточно на улицах города плакатов, листовок на темы безопасности дорожного движения. Следует, вероятно, увеличить и количество рейдов, направленных на снижение дорожно-транспортных происшествий.

Чередкой причиной автодорожных происшествий служат плохие дороги. Водители не только бьют на них свои машины, но могут вывести из строя (при обгоне, допустим) любой автотранспорт. В нашем городе таких участков, где из-за колдобин и вырвов требуется повышенная внимательность шофера, — достаточное количество. И в первую очередь здесь надо назвать участок дороги от плотины филиала Новотрубного завода. Самого срочного вмешательства требуют отрезки дорог на спуске возле моста в поселке Талица, от Магнитки — в сторону Талицы, возле здания конторы первого строительного управления — на пути с площади филиала Новотрубного завода к Динасу, на Первомайке. Сейчас, конечно, не время браться за их капитальное обновление. Но засыпать все ямы, выровнять бугры на этих участках дорожной службы горкомхоза, Новотрубного завода, рудоуправления надо сейчас, пока снег не покрыл землю.

Кстати, о снеге. Как показал анализ дорожно-транспортных происшествий, многие из них случались из-за того, что участок зимней дороги не был вовремя подсыпан плаком, золой, мелким щебнем. Накануне холодов об этом не следует забывать руководителям наших предприятий, чтобы не случилось так, как в прошлую зиму, когда подсыпку дорожного полотна и тротуаров делал регулярно только горкомхоз, остальные же отталкивались от этого дела обеими руками.

Только комплекс всех этих мер, в выполнении которых обязаны участвовать наряду с работниками госавтоинспекции коллективы предприятий и школ, общественность города, — даст возможность постепенно снижать число дорожно-транспортных происшествий, сделать движение для водителей и пешеходов действительно безопасным.



ПЕРЕДОВИКИ ЧЕТВЕРТОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

Старший мастер отделки стана «220» цеха № 1 Новотрубного завода В. Н. Агапов тепло отзывается о резчике П. П. Манине:

— Знает дело, как пять своих пальцев. Норму перевыполняет.

Павел Петрович — участник Великой Отечественной войны. Фронтвиком активно участвует в общественной жизни коллектива.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

Капитальный ремонт и реконструкция стана «30-102» ВАЖНЫЕ ЗАКАЗЫ — ДОСРОЧНО

Много хлопот в октябре у коллектива цеха № 28 Новотрубного завода — он выполнял срочные заказы по изготовлению деталей, которые используются на капитальном ремонте стана «30-102». Под постоянным контролем держал выполнение всех работ штаб, возглавляемый заместителем начальника цеха П. П. Балаевым.

Ежедневно перекрывали нормы станочники и слесари. «Молния» сообщала: станочники успешно справились с обработкой шнековых валов для стана «30-102». За добросовестное выполнение за-

даний штаб объявил благодарность товарищам Ю. П. Федотову, Р. А. Борисову и В. М. Денисенко. Вынесены также благодарности расточнику В. В. Трифонову и старшему мастеру А. Ф. Мельникову — за досрочное и качественное изготовление станины для трубопрокатного агрегата. А со сборкой ее на двое суток раньше графика управились слесари участка мастера И. Т. Саморокова — М. Д. Казанов и В. П. Русанов.

П. ШЕВЕЛЕВ, термист цеха № 28 Новотрубного завода, рабкор.

ШТАБ ЗА РАБОТОЙ

Капитальный ремонт стана «30-102» подходит к концу. Наступил предпусковой период. В штаб все еще поступают сведения, в которых сообщается о работе за прошедшие сутки на участках реконструкции и ремонта. Чтобы определить победителей соревнования, одних сведений от начальников участка мало. Надо знать глубже положение дел на местах.

Партийный штаб организовал свою работу так. Начальник штаба В. В. Носов и члены штаба Б. Н. Кормилцев, Л. И. Тарасов с семи часов утра обходят участки, обращая особое внимание на «узкие» места, контролируют выполнение графика. После обхода они встречаются с начальником цеха Е. А. Беловым или секретарем партбюро Ю. П. Солдатовым, консультируются и совместно решают, какие меры принять, чтобы поправить дела на отстающих участках.

В восемь часов члены штаба проводят короткое совещание, на котором определяется их мнение по важным вопросам. В это же время пишутся «Молнии» и «Тревоги».

Ежедневно в десять часов на совещании руководителей ремонта и реконструкции, которые проводят директор Новотрубного завода Ф. А. Данилов или

главный инженер А. А. Фотов, начальник штаба В. В. Носов сообщает о мнении его членов. Здесь же принимаются конкретные меры технического и организационного характера. Большой опыт по проведению реконструкции и капитальных ремонтов агрегатов позволяет руководителям завода быстро и четко принимать конкретные решения.

Ежедневно в одиннадцать часов партийный штаб подводит итоги соревнования за прошедшие сутки. Члены его докладывают о выполнении графика работ, ходе соревнования, состоянии трудовой дисциплины, техники безопасности и экономии материалов и сохранности оборудования на участках. Претендентов на первые места бывает много — до 50 бригад. Переходящие Красные знамена, первые места и денежные премии присуждаются коллективам, выполнившим обязательства и условия социалистического соревнования.

На 29 октября Красные знамена присуждены 61 коллективу, в том числе бригаде механиков горячей части В. С. Демидова, механикам холодной части В. Ф. Изосимова, прокатчикам мастера Б. Н. Титова, рабочим управления треста Востокметаллургмонтаж

С. Д. Чурина и А. М. Семерикова, А. М. Гунина и другим.

Ход капитального ремонта и реконструкции стана «30-102», трудовое состязание среди бригад находится под неослабным контролем парткома.

В реконструкции и капитальном ремонте агрегата-гиганта участвуют почти все коллективы цехов и служб завода. Большой вклад внесли инженерно-технические работники О. И. Барац, И. А. Колесников, Н. А. Птицын, М. П. Александровский, Л. А. Клименко. Руководители СУ-2 Ю. Н. Боровков и И. М. Бездудный, управления треста Востокметаллургмонтаж А. Ф. Кожевников, участка Уралдомремонт П. А. Чекменев и И. К. Журавлев и другие тоже оперативно устраняли неполадки и способствовали общему успеху.

Сейчас ведется прокрутка оборудования стана «30-102», уборка площадок и покраска механизмов. Механики и производственники готовят стан к досрочному пуску.

Члены рабкорского поста газеты: Ю. ЗАМОШНИКОВ — оператор стана, Д. ПЕТРИНА — начальник участка ОТК, Н. СЕЛИН — технолог.



ОРДЕН «ЗА СЛУЖБУ РОДИНЕ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ СССР»

Президиум Верховного Совета СССР учредил орден «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» I, II и III степени для награждения военнослужащих Советской Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск. Утверждены статут и описание ордена.

Учреждена также медаль «За отличие в воинской службе» I и II степени.

ЗАРУБЕЖНАЯ ХРОНИКА

ДЕЛИ. Внешняя политика Индии основывается на твердых принципах развития дружественных отношений с Советским Союзом, заявила премьер-министр Индии Индира Ганди в интервью газете «Дейли иттифак». Советский Союз, подчеркнула она, последовательно оказывает Индии экономическую помощь и техническое содействие, способствующие ее прогрессу и процветанию.

БОНН. Германская коммунистическая партия добилась внушительного успеха на выборах в городское собрание Марбурга. За кандидатов ГКП проголосовали 9 процентов избирателей (на прошлых выборах — 5,3 процента). Теперь ГКП будет представлена в городском собрании 5 депутатами. До сих пор она имела там двух представителей.

ХАНОЙ. Самолеты ВВС сайгонской администрации, передают агентству Освобождение, подвергли бомбардировкам и обстрелу город Локнинь, находящийся в зоне контроля ВРП РЮВ. В результате этих авиарейсов налетов погибли десятки мирных жителей, причинен большой ущерб городскому хозяйству.

БЕЙРУТ. Не прекращаются провокационные действия израильской армии против южных районов Ливана. Израильская артиллерия вновь обстреляла населенные пункты, расположенные в провинции Бинт-Джебейль. Самолеты израильских ВВС совершили облет ливанских городов.

САН-ХОСЕ. Американский концерн «Алюминум компани оф Америка» («Алко») через подставных лиц получил концессию на разведку и разработку месторождений меди в Коста-Рике. Об этом сообщил еженедельник «Либертад». «Алко» уже контролирует в Коста-Рике крупные месторождения бокситов, разработка которых до сих пор не начата.

КУАЛА-ЛУМПУР. Советские гидрологи и геодезисты завершили изыскания и приступили к созданию проекта гидроэлектростанции в малайзийском штате Паханг. Здесь в одном из створов реки Тембелинг вырастет мощная ГЭС.

(ТАСС)

После обмена документов

КОММУНИСТАМ седьмого цеха Новотрубного завода отчетный год памятен тем, что членам этой большой партийной организации первым на заводе был произведен обмен партийных документов. Исходя из требований времени, постановлений майского (1972 года) Пленума ЦК КПСС, партбюро и советы партгруппы строили свою работу и использовали период подготовки и обмена партдокументов для дальнейшей активизации коммунистов, повышения уровня массово-политической и организаторской работы в коллективе. К чести членов КПСС следует отметить тот факт, что они стали примером для трудящихся во всех сферах производственной и общественной жизни цеха.

Анализ итогов обмена партийных документов свидетельствует, что большинство коммунистов, являясь передовиками производства, очень результативно сочетает производственную деятельность с идейно-воспитательной работой. По итогам прошлого года В. М. Решетов, Ю. А. Стахов, П. С. Староверов награждены орденами Трудового Красного Знамени, Н. С. Яговцева, С. Ф. Портнов и Г. А. Костарев — орденами «Знак Почета», а С. В. Романов — медалью «За трудовую доблесть». 47 коммунистов призваны победителями социалистического соревнования. Среди них электромонтер А. Н. Анкин, слесарь Ю. Н. Антонов, старший мастер А. К. Ведерников, помощник С. Н. Гильманов. Лучшими организаторами про-

изводства считаются Ф. И. Кузнецов, Ф. Ф. Абзалов, А. Н. Маров и Г. П. Соболев.

Немногим более года назад на заводе началось соревнование за наибольший лицевой счет трудовых вкладов в фонд девятой пятилетки. В это соревнование включились бригады, руководимые коммунистами Н. Д. Плотниковым, В. Д. Якименко, В. Д. Ковалевым, А. Н. Чувовым, и другие. Они записали уже на свои лицевые счета более 76 тысяч рублей. До конца пятилетки эта цифра намного увеличится.

Отчетный период для партийной организации знаменателен тем, что увенчалась успехом борьба за повышение качества продукции. В конце прошлого года котельным трубам присвоен государственный Знак качества. С этой эмблемой уже выдано заказчикам 88 тысяч метров труб.

Но как бы хороши ни были наши показатели, они не могут заслонить серьезных недостатков, о которых говорили коммунисты на отчетно-выборном собрании. Особенно остро был поставлен вопрос об усилении трудовой дисциплины и усилении воспитательной работы. Не случайно ведь в апреле партком провел общезаводское партийное собрание с аналогичным вопросом. Первичная организация цеха многое делает, чтобы полнее использовать этот резерв повышения эффективности производства. Но положение с трудовой и производственной дисциплиной пока неблагоприятное. Ко-

личество прогулов, других нарушений не снижается. Ныне их уже более 30, 16 рабочих побывали в медвытрезвителе. Воспитательную работу нужно взять под особый контроль партбюро.

Если партийные группы глубоко вникают в жизнь смены, чувствуют ответственность за состояние всех дел, то отдача происходит незамедлительно. В смене «В» партгруппа больше внимания стала уделять организации социалистического соревнования. И коллектив смены стал работать ритмичнее, слаженнее, а нынче трижды завоевывал первое место в соревновании. В смене «С» коммунисты упор сделали на укрепление трудовой дисциплины. Если в прошлом го-

ду здесь было 12 прогулов, то нынче только три.

Как и полагается, отчетно-выборное собрание вылилось в большой, принципиальный разговор, что следует сделать новому составу партбюро для повышения авангардной роли коммунистов, всей первичной организации в жизни коллектива. Не остался без внимания ни один участок партийной работы. Предложения, замечания коммунистов учтены в принятом постановлении — программе деятельности партийной организации на новый отчетный период.

Н. ЛАРИОНОВ,
рабочий седьмого цеха Новотрубного завода, член Союза журналистов СССР.



Фото В. Зотова.

В первом цехе завода по ремонту горного оборудования о токаре Михаиле Кондрашове говорят с уважением. Он совмещает работу с учебой в вечерней школе. Заместитель комсорга смены М. Кондрашов — организатор интересных диспутов, вечеров отдыха в цехе.

Фото В. Зотова.

* Коммунист в профсоюзе

БЕСЦЕННЫЙ БАГАЖ

Отчетно-выборное профсоюзное собрание закончилось. В зале сразу стало шумно. Люди разговаривали, обменивались мнениями по поводу собрания.

— Быть Александру Федоровичу председателем стройкома, — послышался рядом голос.

— Конечно, он за рабочего человека горой стоит. Все про нас знает. И мы его знаем. Он не подведет, — поддержал второй.

— А по мне, хоть кто. Квартину вот не дают, — с обидой проговорил третий.

— Смотри-ка, работаешь без году неделя, а тебе уже сына в ясли устроили. Все сразу хочешь?

Наутро все знали: Александр Федорович Молодых в одиннадцатый раз избран председателем стройкома профсоюза управления треста Уралспецстрой.

Десять лет профсоюзной работы... Был и первый год. Александр Федорович знал, что надо делать, но не знал как. Учился на семинарах, прочел уйму профсоюзной литературы. И все-таки основное направление никак не мог уловить. Сам строители пришли ему на помощь. То один зайдет в стройком с вопросом, то другой. И надо искать ответы, принимать решения. Александр Федорович за это время хорошо изучил

людей, к каждому у него свой подход. С одним индивидуально побеседует, другого пригласит на заседание стройкома, третьего предложит заслушать на собрании.

В управлении ведется серьезная работа с руководителями трудовой дисциплины. Как-то Виктор Шарлоимов после обеда возвратился в мастерскую, слегка пошатываясь. Об этом стало известно председателю цехкома И. Ф. Шентухину. В тот же день Виктор держал ответ перед товарищами. Досталось по заслугам.

— Больше этого не повторится, — дал слово В. Шарлоимов.

Не избежал он разговора и с А. Ф. Молодых. Устыдился. И, наверное, понял всю серьезность своего поступка.

В. Яненко и Ю. Дрона, слесарей - трубоукладчиков, на время перевели на нижеоплачиваемую работу.

В управлении практикуется и другая форма борьбы с нарушениями трудовой дисциплины — бригады берет на перевоспитание. Сейчас в бригаде А. И. Зборовского работает Владимир Иванов. Дружеская атмосфера, но в то же время непримиримость к нарушениям сделали свое дело. Август Иванович не нахвалится: на глазах меняется парень, добросовестно относится к работе,

старается точно выполнить задание старших товарищей. Начал учиться в вечерней школе.

И таких примеров множество в десятилетней практике А. Ф. Молодых.

Среди некоторых строителей управления бытует мнение: профсоюз — защитник интересов рабочего, а он иногда встает на сторону администрации и наказывает много члена профсоюза. На такие реплики у А. Ф. Молодых один ответ:

— Профсоюз — защитник интересов честного работника, но не разгильдяя. Вот возьмем, к примеру, слесаря-трубоукладчика Александра Александровича Терехина. Пятьдесят лет ему недавно исполнилось. Многие годы трудится в Уралспецстрое. Но разве можно всегда быть на его стороне, защищать его интересы, когда он пьянствует, прогуливает?

Постройком — организатор многих начинаний в управлении, организатор социалистического соревнования. В этом году введено в практику заключение двусторонних договоров между бригадами, участками, экипажами. По предложению председателя стройкома А. Ф. Молодых организовано социалистическое соревнование на пусковых объектах. На сернокислотном комплексе

СУМЗа, например, созданы общественные посты, которые следят за ходом и качеством строительства.

В них входят рабочие-активисты Д. А. Мальцев, В. Ф. Городовец, П. Н. Маркелов. С каждым из них беседовал А. Ф. Молодых. Александр Федорович достойно интересуется, как они справляются с поручением стройкома.

В работе А. Ф. Молодых опирается на актив. Светлана Федоровна Демина, например, работает в отделе кадров. Она каждый раз информирует председателя стройкома о приеме новичков, знакомит их с традициями управления. Новеньких берет под свой контроль профгруппы. И Александр Федорович всегда в курсе их запросов.

Работа председателя профсоюзного комитета, по твердому убеждению А. Ф. Молодых, — это постоянная, самозабвенная забота о людях. И степень заинтересованности председателя в этой работе, его знания, организаторские способности определяют стиль и методы ее. Каждый день, промедлив, казалась бы, в незаметных мелочах, пополнил неопенный багаж — опыт, с которым каждый последующий день становится богаче и насыщенней.

Н. КОРЛЮКОВ,
неплатный корреспондент.

Творческий план пропагандиста

— Как вы планируете работу, Михаил Ильич?

— Вот это самое трудное, — говорит пропагандист. — Если учесть, что, кроме основной работы, кроме пропагандистских обязанностей, у меня еще не одно партийное поручение, то планирование работы и времени необходимо. Иначе можно за все, как говорится, схватиться и ничего не выполнить. Конечно, проще всего два раза в месяц проводить занятия и этим ограничиваться. Но опыт московских пропагандистов, которые считают необходимым помочь слушателям подработать обязательства, анализировать выполнение их в течение года, так строить занятия, чтобы год от года слушатели могли выполнять более сложные общественные поручения, меня заинтересовал.

— Опыт, действительно, интересный. Вы им воспользовались?

— Да вот, хочу попробовать. Только когда я тоже решил доставить для себя, пропагандиста, творческий план, то засомневался: найду ли время, чтобы выполнить его? Судите сами. В школе у меня 26 слушателей. Работают они в четырех разных цехах завода, занимают разные должности. Если бы слушатели из одного цеха, было бы, конечно, легче. Но тут я подумал о том, что следует привлекать в помощь старосту, наиболее активных слушателей. И тогда пропагандист будет всегда в курсе того, как трудятся, выполняют поручения, чем занимаются в свободное время рабочие, изучающие в школе основ марксизма-ленинизма теорию. Такая информация необходима, на занятиях ее можно эффективно использовать. Короче говоря, творческий план для себя составил, записав в него то, что в течение учебного года сумею сделать.

С согласия М. И. Цибулевского редакция сегодня знакомит пропагандистов с его творческим планом на текущий учебный год.

Раздел первый. Повышение идейно-теоретического уровня слушателей.

1. Регулярно посещать городские семинары пропагандистов. Помочь слушателям глубоко усвоить пройденный материал. Научить их систематически вести конспекты.

2. Делать четкие выводы и заключения при чтении лекций. Шире пользоваться диафильмами по истории партии, имеющимися в парткоме. Взять в постоянное пользование диапроектор.

3. Вести собеседования в форме товарищеских дискуссий. Стремиться к тому, чтобы в беседах принимали участие все слушатели, чтобы ошибочные высказывания одних поправляли другие.

4. Если слушатель отсутствовал на занятии, дать ему консультацию. Кроме того, до января побеседовать с каждым слушателем, посмотреть конспекты, чтобы выяснить уровень знаний, оказать помощь. Делать отметки в журнале «усвоил» после каждого собеседования при твердой уверенности в знаниях слушателя.

Раздел второй. Повышение трудовой активности слушателей.

1. Провести до января 1975 года анализ выполнения слушателями социалистических обязательств четвертого года пятилетки. Для этого поручить старосте школы А. Н. Филиппову связаться с председателями цеховых комитетов профсоюза и собрать нужную информацию. При необходимости использовать ее на занятиях.

2. В декабре помочь трем слушателям разработать социалистические обязательства на 1975 год, в январе — еще трем, на их

примере научить других экономически обосновывать обязательства, используя резервы.

3. Ежемесячно анализировать выполнение обязательств одним-двумя слушателями, просматривая их трудовые паспорта.

Раздел третий. Повышение общественно-политической активности слушателей.

1. Поручить П. Г. Ретунской (третий цех), К. М. Терентьевой (шестой цех), Д. С. Горшкову (второй цех) ежемесячно брать в своих цехах информации об общественных поручениях, выполняемых слушателями школы.

2. В течение учебного года внимательно изучить возможности слушателей. В соответствии с изучаемыми темами поручать им проводить беседы среди рабочих. По окончании учебного года рекомендовать секретарям партийных организаций дать слушателям более сложные поручения — агитаторов, политинформаторов.

3. В мае провести экскурсию в музей Новотрубного завода, в музей Я. М. Свердлова и краеведческий в Свердловске.

ОТ РЕДАКЦИИ. Творческий план пропагандиста М. И. Цибулевского следует считать примерным. Каждый руководитель школы основ марксизма-ленинизма, теоретического семинара может и должен внести свои мысли, соображения в творческий план, может сделать его еще более конкретным, в зависимости от состава и уровня знаний слушателей, условий учебы, специфики предприятия. Но по сути М. И. Цибулевского заслуживает внимания и всемерного распространения, ибо роль и значение пропагандиста постоянно расширяются — он все более становится идейным наставником, воспитателем, организатором.

ВОЛШЕБНИЦА «ЗЕЛЕНОГО ЦАРСТВА»

Кое-какие навыки у Валентины Григорьевны были — в родных краях, на вятской земле, доводилось заниматься парниководством. Но все же, придя девять лет назад в тепличный комбинат совхоза «Первоуральский», поначалу расстроилась Северюгина. Да и как бы другой поступил в такой ситуации?

Подвели ее к большой надежно укрытой стеклом теплице. 550 квадратных метров под крышей, и хозяйка теперь здесь она, Валентина Григорьевна.

Перво-наперво за советом обратилась к бригадире. И Тамара Федоровна Курдюкова помогла новенькой скорее освоиться. Показала, как правильно следует набивать теплицы, обрабатывать их, как делать при-

щипку боковых плетей растений. По крупцам стал приходить опыт.

Тепличный городок в то время только начинал расти. Нелегко было людям. Многие приходилось делать вручную. Сколько одной земли да перегноя надо было носить на носилках и перевозить в тележках!

Но не напугали ее трудности. Росло мастерство тепличницы, год от года менялись и условия труда. Сейчас — совсем иное дело.

Земля и торф доставляются на тракторе. При разгрузке их используется автопогрузчик. Полив ведется из шлангов.

Все это сказало и на показателях.

— Вы знаете, сколько огурцов снимали мы ран-

ше за сезон? — спросила меня Северюгина. — По 7,8 килограмма с каждого квадратного метра. Очень мало. А вот теперь — по 35 килограммов. Или другой пример. Садилы тогда рассаду в июне. Поздно. Теперь в феврале. Потому и урожай раньше получаем.

Когда приходит весенне-летний сезон, у тепличниц прибавляется хлопот. Валентина Григорьевна в такие дни вся в заботах.

Стоит ей сейчас войти в теплицу, чтобы по виду растений определить, какая подкормка нужна им. Одним хлористый калий требуется, другим — азот. Наметанным глазом вовремя заприметит и непрошенных гостей — вредителей.

А результаты — налицо. 18600 килограммов

огурцов при плане 11 тонн сняла Валентина Григорьевна за сезон. Больше намеченного получила и лука — 1900 килограммов. Чуть ли не тонну, кроме того, сдала дополнительно витаминной зелени.

Лучше всех сохранила нынче Северюгина свои растения. На дворе осень, а они еще продолжают плодоносить. Поистине волшебство стало привычным в «зеленом царстве» Валентины Григорьевны.

А. БЕРСЕНЕВ,
рабкор.



* Они нас обслуживают

Приветливой улыбкой встречает покупателя И. Н. Скуридина, продавец магазина № 8 горпищеторга. Подавая покупки, непременно пригласит заходить почаще. Надя заочно учится в торговом техникуме. Комсомолка добросовестно выполняет поручения.

Фото В. Зотова.



■ В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА



В Монголии 280 тысяч детей учатся в школах. В республике успешно осуществляется переход к обязательному неполному среднему образованию.

НА СНИМКЕ: на уроке в третьем классе улан-баторской школы № 33 имени города-героя Москвы.

Фото Н. Акимова.
Фотохроника ТАСС.

ГОД БОРЬБЫ

Год назад шестьдесят делегатов Канады вернулись из Москвы, где они принимали участие в работе Всемирного конгресса миролюбивых сил. Вернулись, вдохновленные идеями этого небывалого форума представителей прогрессивного человечества. За период, прошедший после московской встречи, окрепла солидарность, единство действий сторонников мира Канады, представляющих различные социальные круги.

Год 1974-й — особый для канадских сторонников мира. Весной они отпраздновали двадцатипятилетний юбилей своего движения.

Ныне по всей стране — от побережья до побережья — действуют координационные комитеты, направляющие повседневную деятельность борцов за мир.

— Жить на земле стало безопаснее, это верно, — говорит председатель Канадского конгресса защиты мира Дж. Морган. — Международная разрядка, которой последовательно добивается Советский Союз, принесла ощутимые плоды. Но мы не забываем и о том, что продолжают военные действия в Южном Вьетнаме, идут бои в Камбодже, не устранена угроза нового конфликта на Ближнем Востоке, тлеет очаг войны на Кипре. Нам не безразлична судьба патриотов Чили, Южной Кореи, Уругвая...

Широкую волну протеста вызвало в Канаде свержение правительства Сальвадора Альенде. Во всех крупных городах были созданы комитеты солидарности с демократическими силами Чили. Активно участвуют в их деятельности сторонники мира. По их инициативе состоялись и проходят митинги. Здесь демонстрируются сейчас снятые кинооператорами ГДР ленты «Венсеремос» и «Международный трибунал в Хельсинки по расследованию преступлений хунты». В начале будущего года в Монреале соберется представительная конференция в поддержку борьбы чилийских патриотов, в которой примут участие видные общественные и политические деятели Канады, США и Мексики.

Канадские сторонники мира созывают в ноябре в Оттаве национальную конференцию по проблемам внешней политики.

— На конференции мы обсудим широкий круг вопросов, волнующих прогрессивную общественность Канады, — рассказала исполнительный секретарь Канадского конгресса защиты мира Дж. Вотур. — Представители многих слоев нашего общества выступают за выход Канады из НАТО и других так называемых «оборонительных» организаций, требуют прекращения сотрудничества с антинародными режимами.

А. ПАЛЛАДИН, соб. корр. АПН.

САЙ.ГО.Н: расправа над профсоюзными лидерами

Забастовка железнодорожников Южного Вьетнама парализовала недавно движение по стальным магистралям страны. Путьцы, доведенные до крайности нуждой, потребовали от администрации выплаты заработной платы, которую задерживали многие месяцы. Ответом на поданную профсоюзом петицию были аресты рабочих активистов. За решеткой оказались 25 профсоюзных лидеров.

Во время облав в лапы охраны попали Нгуен Тхуа Нгиен — председатель профсоюза нефтяников, Данг Тан Си — председатель профсоюза банковских служащих, Нгуен Ван Кунг — председатель профсоюза электриков и Фам Ван Хи — бывший председатель, а затем консультант профсоюза банковских служащих. Ни один из них не имел никакого отношения к забастовке железнодорожников. Тем не менее первых трех осудили на длительные сроки каторж-

ных работ. Причем, весь «процесс» продолжался считанные минуты.

Что касается судьбы Фам Ван Хи, то спустя три дня после ареста полиция объявила, что заключенный повесился в камере. Однако по сведениям, просочившимся из тюрьмы, стало известно, что патриота все это время жестоко пытали. Полицейские затащили ремень на шею уже находившегося без сознания Хи и повесили бесчувственное тело. Как это заведено в сайгонских тюрьмах, всех заключенных провели затем перед дверью камеры, дав им возможность увидеть труп «государственного преступника». По словам заключенных, Фам Ван Хи был изуродован до неузнаваемости, пальцы рук сожжены и обуглились.

Трех товарищей Хи также пытали. Особенно изощренно издевались на Нгиен — одним из самых популярных и влиятельных профсоюзных деятелей. Его долго держали в так назы-

ваемом «ящике» — в камере площадью 40 квадратных сантиметров, — привязанном к металлической трубе. В результате изувеченных попыток Нгиен оглох, получил многочисленные переломы костей. После «суда» его бросили в тюрьму Ши Хоа.

Присутствовавший на «процессе» корреспондент западногерманского журнала «Шпигель» Х. Котте свидетельствует, что «три профсоюзных деятеля были подвергнуты пыткам изощреннее нацистских». В своем комментарии он подчеркивает, что сайгонский режим нарушет Парижское соглашение, а пытка и физическое уничтожение политических заключенных стали здесь повседневной практикой.

Ю. ВАСИЛЬЕВ.
(АПН).

Вместе с А. В. Германенко, заместителем председателя цехкома профсоюза, листаем обязательства рабочих. Вижу пункты: «Ежедневно ходить на работу... Смешно? А они могли появиться, если ударник коммунистического труда, досрочно выполнивший пятилетку, строгальщик Ю. Ф. Цепенников записал: «Содержать рабочее место в чистоте и порядке, не иметь нарушений техники безопасности, не иметь нарушений трудовой дисциплины»...

■ СОРЕВНОВАНИЕ: НАПРЯЖЕННОСТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

НЕ ИСКАТЬ ПУТЕЙ ЛЕГЧЕ

И разве один Юрий Федорович? Такие же пункты ввели в свои обязательства слесари А. Н. Лузин и Е. В. Мешавкин, токарь З. Г. Германенко, словом, многие производственники кузнечно-механического участка, в том числе и сам Александр Васильевич Германенко, отвечающий за соревнование в цехе ремонта механизмов Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей.

Пришлось убеждать: обязательства — когда человек берет на себя добровольно дополнительные обязанности, а не нарушать трудовую дисциплину, как и ходить ежедневно на работу, он просто обязан. За нарушения наказывают.

А. В. Германенко — токарь, неосвобожденный профсоюзный активист. Допустим, хотя и с натяжкой, что он не все уяснил в механике подготовки обязательств. Но тогда возникает законный вопрос: почему же ему не подсказали мастера, начальник цеха? Убеждаешься в том, что нормировщик Н. П. Макарова и другие работники экономической службы предприятия не участвуют в подготовке обязательств и не контролируют их выполнение. На календаре четвертый квартал, а в обязательствах представлены показатели только за первый.

Разговорились со слесарем Е. В. Мешавкиным. Он решил ежемесячно выпол-

нять план на 110—115 процентов, а в сентябре, к примеру, сумел на 150.

— Из каких расчетов исходили, Евгений Васильевич?

— Он даже удивился. — Как из каких? Просто прикинул...

Вот это «просто», без анализа и расчета, приводит к курьезам. А. В. Германенко и многие другие станочники, словно сговорились, в первом пункте записали: «Выполнить план на 110—115 процентов», а во втором: «Повысить про-

изводительность труда на пять процентов»...

Нормировщик подсчитывает, насколько будет выполнен план, если производительность поднимется на пять процентов. Оказывается, он тогда будет выполнен минимум на... 138 процентов!

Таким образом, первый и второй пункты явно не согласуются, взяты на глазок, без расчета. И опять-таки лишь потому, что экономист не посчитала нужным помочь рабочим.

Нет, без помощи экономиста не обойтись.

— Вот обязательства коллектива кузнечно-механического участка, — показывает А. В. Германенко. Они для всеобщего обозрения оформлены на стенде. Читаем: «За счет уплотнения рабочего дня, сокращения простоев повысить производительность труда на одного работающего против 1973 года на 9,6 процента».

Почему на 9,6 процента? Александр Васильевич пожимает плечами, нормировщик Н. П. Макарова тоже ответить не может. Обращаемся в отдел труда и заработной платы. Старший инженер З. А. Черепанова прячет смущенную улыбку:

— Не может быть, чтобы такая цифра, да еще в сравнении с прошлым годом...

Но она есть, черным по белому написана. И Зинаида Александровна вместе с инженером Н. В. Борисовой «перепахивают» груды отчетов. Наконец, выясня-

ется, что в цехе перепутали, надо было написать нормы, а не производительность труда.

Хорошо, нормы. Сдержит ли коллектив слово, достигнет ли намеченной цифры, если рабочие, как один, решили повысить производительность в пределах трех-пяти процентов, но никак не больше? З. А. Черепанова замечает: «Не достигнет, к сожалению»...

Снова, как видим, неувязка. И опять потому, что экономисты оказались в стороне. А их долг всячески помогать соревнующимся разрабатывать обоснованные напряженные обязательства, создавать благоприятную обстановку для высокопроизводительного труда, содействовать тому, чтобы результаты трудового соперничества были гласными и сравнимыми, а опыт передовиков широко внедрялся в практику.

Необходимо повысить состязательность на основе двусторонних договоров. Их, между тем, в ремонтном цехе нет и в помине. А. В. Германенко сообщает, что вызвал на соревнование токаря М. А. Долгих, а у того в обязательствах записано, что его соперник — токарь Ю. Н. Кормилцев. Не угадал заместитель председателя цехкома и соперника токаря Н. Н. Бородин. Он назвал токаря В. В. Анцыгина, а у Бородина записано: «Вызываю насоревнование В. И. Михалева»...

Однако это только так, формально. Ведь при подведении итогов работы (работы, а не соревнования!), на обязательства не обращают внимания, потому и выявляется не победитель соревнования, а тот, у кого выше показатели.

Еще раз согласимся, что заместитель председателя цехкома не представляет, как оформить двусторонние договоры. Азы развеивать не будем — в газете рассказывалось не раз. Просто советуем А. В. Германенко побывать на хромпиковом или динасовом заводах и перенять богатый опыт организации трудового состязания.

Повседневный ход соревнования, его организация должны находиться в центре внимания партийной и профсоюзных организаций. Повышать его действительность — значит умело использовать этот мощный рычаг для дальнейшего улучшения всех сторон хозяйствования и воспитания трудящихся, для досрочного выполнения заданий четвертого года пятилетки.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

СПЕКТАКЛЬ В ФОНД МИРА

Легко растает Валера Вишняков с красным галстуком. И только все последующие события, и главное из них — вступление в семью Вишняковых Шуры Бадейкина — начинают влиять на Валерин характер. В конце концов он вновь стал пионером, повял суть настоящей мальчишеской дружбы.

Об этом пьеса С. Михалкова «Красный галстук», поставленная в театре юного зрителя Дворца культуры Новотрубного завода.

В спектакле приняли участие школьники города Боря Горюштин, Алеша Ильинский, Сережа Чижов, Марина Зубина и другие. Под руководством режиссера ТЮЗа Маргариты Михайловны Юдиной ребята выступали не только в городе, но и выезжали в Битумку и Билимбай.

А 27 октября спектакль был дан в фонд мира. Перед началом лучших ребят из школ города принимали в комсомол.

Ю. БРУСНИЦЫНА.

ВЕСОМОЕ СЛОВО ПОКУПАТЕЛЕЙ

Прямки, выставки-продажи, покупательские конференции в магазинах проторга всегда привлекают внимание горожан. На прошедшей неделе в магазине № 20 «Мебель» состоялась покупательская конференция по качеству диван-кроватьей Режевского горпромкомбината. При входе в магазин покупателям вручались анкеты: «Устраивает ли вас модель диван-кровать? Нравится ли расцветка? Какие изменения, на ваш взгляд, стоит внести в модель?»

Более 50 человек оставили в тот день свои отзывы. Товаровед по изучению спроса горпромторга Галина Максимовна Принцип беседовала с покупателями. В итоге, узнав мнение первоуральцев о недостатках мебели, мы переплели дирекции комбината анкеты, внесем конкретные предложения.

Н. БЕЛОВА, директор магазина.

Вспомним всех поименно

Стало доброй традицией в нашем городе проводить праздники улиц. Это не только рассказ об истории улицы, но и знакомство с теми, кто живет на ней. Правление Дворца культуры Новотрубного завода в декабре проводят праздник жителей улицы Вайнера. В отличие от предыдущих он будет проходить в большом зале Дворца культуры.

На 30 лет отодвинулось в прошлое война. Но до сих пор жива в сердцах людей память о тех тяжелых днях. Поэтому свою встречу с жителями улицы Вайнера мы решили назвать «Вспомним всех поименно». Чтобы всех вспомнить поименно на этой встрече, нужна помощь жителей улицы Вайнера. Мы обращаемся к ветеранам войны, труда, к семьям погибших, живущим на этой улице или живших в военное время, с просьбой — помочь нам в сборе материалов к нашему празднику. Ждем вас в комнате № 41 Дворца.

Н. ОБМОИНА, инструктор-методист Дворца культуры Новотрубного завода.

Окружающая нас среда — это и чистый воздух, которым мы дышим, и прозрачная голубизна уральских рек и водоемов. Забота о сохранении этих природных богатств является в нашем социалистическом обществе делом общенародным. Не случайно в решении задач, тесно связанных с развитием технического прогресса и охраны природы, на многих предприятиях принимают активное участие рабочие и инженерно-технические работники, члены Всероссийского общества охраны природы и рационализаторы.

На Новоуткинском заводе электросварных машин и аппаратов «Искра» создан общественный технический комитет по охране природы. Им руководит главный инженер завода Е. К. Плюснин. Комитет разработал план мероприятий по охране внешней среды. В частности, на заводе уже смонтировано и пущено в эксплуатацию шесть мощных установок по улавливанию абразивной и чугунной пыли, два циклона по улавливанию негорючих угольных фракций. Ведутся работы по переводу котельной на жидкое топливо. Под контролем комитета находится разработка технической документации по реконструкции очистных сооружений.

Активное участие в решении вопросов, связанных с охраной природы, принимают рационализаторы и изобретатели завода, члены ВООП. Они разработали в этом году девять

ОХРАНА ПРИРОДЫ — ДЕЛО ВСЕГО НАРОДА

РЕКИ ЖДУТ ПОМОЩИ

рационализаторских предложений. Внедрение шести из них позволило значительно улучшить условия труда рабочих, сократить выброс пыли в атмосферу. Рационализаторы Ю. Д. Огнев и С. С. Герасимов разработали и осуществили проект перевода кузнечных печей на жидкое топливо — прекратился выброс в атмосферу негорючих твердых частей. На снижение запыленности направлено предложение рационализатора П. Н. Смольна по применению гидросмыва золь. Новаторы Г. В. Артамонов и М. Г. Мерзляков осуществили перевод сушилки стержней методом электронагрева...

Все это, казалось бы, должно характеризовать коллектив, как образцовый в решении вопросов, направленных на охрану окружающей среды. К сожалению, такого не скажешь. И вот почему.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении охраны природы и улучшении использования природных ресурсов» обязывает руководство каждого предприятия проводить в жизнь водоохранные мероприятия, чтобы не допускать загрязнения подземных и речных вод. Как же обстоит с этим дело на «Искре»?

Завод давно перерос в солидное предприятие и ущерб уральским рекам наносит немалый. Об этом свидетельствуют неоднократные проверки территории и предписания Государственной инспекции рыбоохраны по Свердловской области. Не случайно же проводилось обследование завода, значит, были случаи сброса неочищенных сточных вод. И нет в этом ничего удивительного. Нефтепродукты на территории предприятия в большом количестве разлиты на почве у таких объектов, как гараж, склад горюче-смазочных материалов, вдоль железнодорожной линии. Причем бочки с маслом и порожние на складе хранятся под открытым небом.

Завод «Искра» расположен на возвышенности с крутым склоном к берегу речки Утки. Это благоприятствует дождевым и талым водам, смывающим со всей территории предприятия нефтепродукты, уносит их прямо в речку, так как земляная обвалка вдоль забора, ограждающего завод со стороны речки Утки, не сделана. Да и сама дивечая канализация не снабжена очистными сооружениями. Установленная в системе канализации нефтеловушка с перегородками должного эффекта не дает,

не очищает воды от нефтеотходов и текут они по канаве в речку Утку. С мойки автомашин, что находится около гаража, загрязненные сточные воды отводятся по трубе, искусно замаскированной под откосом. По такому «потайному» ходу нефтепродукты постоянно попадают в речку Утку в немалом количестве.

Кроме того, завод «Искра» организовал свалку промышленных и коммунальных отходов на местности с большим уклоном к речке Тимошихе, на расстоянии десяти метров от берега. Земляной же отвалки тут не сделано, и вывозимые сюда фекальные и нефтесодержащие отходы (из нефтеловушки, отработка масел от насосной станции) попадают в речку Тимошиху, загрязняют ее воды...

Казалось, важные водоохранные вопросы должны были при первой же проверке завода (в апреле) настояжить общественный технический комитет и коллектив первичной организации Всероссийского общества охраны природы, возглавляемый главным энергетиком Г. В. Артамоновым. Однако этого не случилось. Все внимание общественного технического комитета по охране природы в основном сосредоточил на вопросах, направленных на улучшение условий труда рабочих в цехах. Важный вопрос о прекращении загрязнения русла речки Утки и Тимошихи остался нерешенным.

Спустя четыре с половиной месяца после проверки директор завода А. М. Самсонов издал приказ о нарушении санитарного состояния промышленных вод и отходов производства. Кого-то наказали, кому-то указали, а положение не изменилось. Все так же разливают на территории нефтепродукты, текут от автомойки загрязненные стоки, везут на свалку фекальные и нефтесодержащие отходы...

Руководство и общественность завода не могут решить такого вопроса, как

создание зеленой санитарной зоны вокруг предприятия. На промышленной площадке и вокруг нее не увидишь новых насаждений. Пустынно выглядит завод со стороны.

Первичная организация ВООП на «Искре» насчитывает 136 членов. В их рядах есть и общественные инспектора. Коллектив большой, значит и сила в нем немалая. Однако деятельность отряда защитников природы не направляется в должное русло. Они остаются в стороне от решения таких вопросов, как прекращение сброса неочищенных стоков и бассейна Чусовой. Не обязательно каждый член ВООП должен хватать за руку браконьера, занесшего топор над деревом. Долг защитника природы — вскрыть и предотвратить беду, которая грозит нашим рекам, окружающей среде. Это и будет вкладом в общенародное дело.

В стороне от работы по сохранению окружающей среды остаются народные контролеры. Они должны сказать свое веское слово, навести порядок на предприятии.

Уметь сочетать бурно развивающийся научно-технический прогресс с хозяйским, рачительным отношением к природным богатствам — задача нелегкая, но благодарная. И она по плечу любому коллективу, который думает о будущем благополучии поколений.

Непонятно отношение к вопросам охраны окружающей среды со стороны Новоуткинского поселкового Совета. На глазах депутатов происходит загрязнение бассейна Чусовой и они не бьют тревогу. Ответственному за охрану природы депутату А. Ф. Бабкину давно следовало бы проявить инициативу по организации проверок санитарного состояния как речных берегов, так и близлежащих территорий вокруг поселка. Вопрос о сохранении природных ресурсов требует пристального внимания со стороны избранных народа. И чем скорее будет найдено рациональное решение по этим вопросам, тем лучше.

Ю. ДУНАЕВ, член нештатного отдела охраны природы при редакции газеты «Под знаменем Ленина».



ПЕРВОКЛАССНИЦЫ.

Фотоотряд Д. Киреева.

Салимгариев на работе и дома

В цехе № 29 филиала Новотрубного завода работает М. Г. Салимгариев. Товарищи по труду знали его как добросовестно относящегося к своим обязанностям человека. Но вот, оказывается, в быту ведет себя Мухамет Гаримович, прямо скажем, непристой-

но. В семье Салимгариевых четверо детей, а отец часто бывает пьяным, устраивает скандалы в квартире. Однажды после очередного дебоша М. Г. Салимгариев попал в мелвытрезвитель. Органы милиции передали дело в товарищеский суд. Так в рабочем коллективе

цеха пришлось обсуждать поведение человека, который оказался дебоширом, виновником беспокорства членов семьи, соседей. Товарищи по труду строго осудили его.

Ю. КОЧУРОВ, председатель товарищеского суда.

ИДЕТ ВСЕСОЮЗНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

ЦЕНА СЕКУНДЫ

Этого трагического случая могло не быть, если бы люди иногда не экономили досадные секунды, грубо нарушая при этом правила дорожного движения.

23 октября водитель Асбестовского автотранспортного предприятия Х. Х. Гилязетдинов на автомобиле ЗИЛ-130 с прицепом, воз-

вращаясь из Билимбая в Первоуральск по Московскому тракту, решил свернуть влево. Для этого ему надо было объехать идущую впереди машину или пропустить сначала встречный транспорт, а затем повернуть. Ни того, ни другого он не сделал. На большой скорости

объезжая впереди идущую машину не по правилам, он столкнулся со встречным автофургоном Саргипского леспромхоза. От удара бензобак автофургона взорвался, водитель Г. А. Будилин скончался от ожогов, а сидевший рядом И. Ф. Лузин травмирован.

В. КОНСТАНТИНОВ, нештатный корреспондент.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Художественный фильм «СУПРУЖЕСКАЯ ЖИЗНЬ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «ШАНТАЖ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Художественный фильм «ВСТРЕЧА СО СЧАСТЬЕМ». Сеансы: 12, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб Трудопоселка. Цветной фильм «СЛЕДСТВИЕ ЗАКОНЧЕНО, ЗАБУДЬТЕ». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

Клуб юного техника производит дополнительный набор во вновь открывшиеся кружки: «Юный волоочильщик» (часы работы с 14 до 17), радиотехнический (часы работы с 10 до 15), «Юный электрослесарь» (часы работы с 10 до 15). Приглашаются школьники 5—10 классов, учащиеся ГПТУ, молодые рабочие предприятия.

Запись производится ежедневно, кроме субботы, с 10 до 17 часов по адресу: проспект Космонавтов, 1/1, клуб юного техника.



А ДРЕС: 623100 г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
Т Е Л Е Ф О Н Ы: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.